

# 2024年度市县、省直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会召开

冯飞讲话 刘小明李荣灿出席

南国都市报1月3日讯 1月3日,2024年度市县、省直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会在海口召开。省委书记冯飞主持会议并讲话,省委副书记、省长刘小明,省政协主席李荣灿等省领导出席,中组部有关同志到会指导。

25位市县党委、省直党(工)委负责人就2024年度抓基层党建工作情况述职,冯飞代表省委逐一点评,与会人员现场测评。现职省级党员领导干部就2024年度抓农村党建促乡村振兴联系点工作情况作书面述职。

冯飞指出,2025年是海南自由贸易

港封关运作之年,全省各级党组织要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,提升各层级各领域党组织的整体效能和党建工作质效,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户、奋力谱写中国式现代化海南篇章提供坚强组织保证。

冯飞要求,要突出政治引领,进一步强化党的创新理论武装,巩固拓展主题教育成果,建立健全“四个以学”长效机制,落实领导班子读书班等学习制

度,推进党纪学习教育常态化长效化,深化党员干部作风能力建设,推进领导干部能上能下常态化。要突出运转有效,进一步健全城乡基层治理体系,实施基层治理能力提升三年行动和农村基层党组织强基提质三年行动,持续为基层减负赋能。要突出分类施策,进一步抓实行业领域党建工作,深化机关“四强”党支部创建,促进国企党建工作与生产经营深度融合,在学校深入推进“双培养”工作,探索建设公立医院党建“一院一品牌”,加快实现全省金融企业、行业协会党的组织和工作全覆盖。

要突出“两个覆盖”,进一步拓展深化新兴领域党的建设,加大党的创新理论和政策制度宣传力度,有效创新新业态党组织设置方式、运行模式、工作机制,滚动完善党建引领自由贸易港建设政策文件体系。要突出责任落实,进一步拧紧党建工作责任链条,落实好“五级书记抓党建”责任体系,清单化管理党建工作重点任务,推动党建业务互融互促,锚定省委经济工作会议确定的目标,完善工作机制,紧盯封关运作等重点工作全力抓落实,千方百计确保一季度“开门红”。(沈伟)

## 冯飞调研海南社会管理信息化平台建设时强调 聚焦封关运作强化核心功能建设 全力提升社管平台实战化水平

南国都市报1月3日讯 1月3日,省委书记冯飞前往海南社会管理信息化平台指挥中心调研,了解社管平台实战应用成效,并主持召开座谈会,听取社管平台建设进展等情况汇报,部署下一步工作。

冯飞强调,海南自由贸易港将于2025年底实现封关运作,各级各相关部

门要深入学习贯彻习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,加强统筹协调,聚焦封关运作,强化社管平台核心功能建设,全力提升社管平台反走私实战水平。要明确目标任务,切实增强责任感紧迫感,紧盯完成时限,加强评估分析,确保如期

顺利完成相关项目建设。要强化综合治理,丰富平台应用场景,加强风险识别和防范,提高应对能力。要做到感知系统“耳聪目明”,筑牢近海、岸线及岛内防控圈,提升平台智能化水平。要完善数据共享机制,实现数据“应享尽享”,以“智慧监管+信用监管”为抓手,探

索建立诚信企业“白名单”制度,构建以信用为基础的新型监管机制。要建立健全定期分析研判推进工作机制,有效整合资源力量,加快项目建设进度,构建与封关运作相适应的风险防控体系,保障海南自由贸易港建设行稳致远。省领导倪强、蔡朝晖参加。(沈伟)

## 国家发展改革委: 实施手机等数码产品购新补贴

新华社北京1月3日电(记者魏玉坤、周圆)国家发展改革委副秘书长袁达3日表示,今年将实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

袁达是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

中央经济工作会议指出,加力扩围实施“两新”政策。袁达表示,今年将大幅增加超长期特别国债资金规模,加力扩围实施“两新”工作。

一是扩大范围。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表

手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程,提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品以旧换新的资金分配,

向去年工作成效较好的地区倾斜;降低企业垫资和经营压力,简化补贴流程,及时高效兑现补贴资金;规范市场秩序,加强项目资金监管等,持续提高政策效果。

“我们将尽快公布今年加力扩围实施‘两新’政策的具体方案,指导各地及时做好相关支持政策跨年度顺畅衔接和平稳有序过渡,力争取得更大实效。”袁达说。

## 免签政策叠加互补扩大释放效应 海南免签入境外国旅客同比增长283%

南国都市报1月3日讯(记者王燕珍 通讯员朱晨鹏 蒙绪顺)1月3日,记者从海口出入境边防检查总站获悉,2024年,我省共查验出入境人员214万人次、交通运输工具1.8万艘(架)次;其中外国人入出境101万人次,免签来琼外国旅客达38万人次,同比增长283%,便利政策叠加效应释放明显。

“Hainan Travel”火热的背后,得益于免签政策持续扩容带来的强大吸引力。去年海南免签政策实现升级“三连跳”,免签政策的大门越敞越开。2024年2月9日,国家移民管理局发布公告,正式实施扩大59国人员免签入境海南事由政策,将事由从旅游扩展至商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞技等短期来华事由。2024年7月30日,国家移民管理局宣布实施港澳地区外国

旅游团入境海南144小时免签政策,与中国建交国家的公民持普通护照到香港、澳门后,经在香港、澳门合法注册的旅行社组团(2人及以上)入境海南旅游,可免办签证停留不超过144小时。2024年12月17日,国家移民管理局进一步放宽优化过境免签政策,过境免签外国人停留时间延长为240小时,海南成为适用过境免签政策新的省份,海口美兰国际机场口岸、三亚凤凰国际机场口岸成为新增入境口岸,过境免签人员在海南停留活动区域为全省。

据介绍,为更好地推进政策实施,边检机关升级改造口岸基础设施,旅客查验通道由原来39条增加至98条,并启用44条出入境快捷通道,增设生物信息采集设备,提高口岸智能化水平,简化通关手续,提升验放效率,为旅客提



为入境旅客办理通关手续。通讯员杭洋摄

供更加便捷高效的通关体验。如今海南出入境航线网络越织越密,美兰、凤凰、博

鳌三大机场已累计开通70条境外客运航线,通达近40个境外城市。